

时政新闻

吴天君在航空港实验区工作推进督查会上强调 深入贯彻落实省领导调研航空港实验区讲话指示精神 争分夺秒开创大建设大发展新局面

本报讯(记者 王继兵 刘俊礼)昨日下午,市委书记吴天君带领市直相关部门负责人深入航空港实验区调研督查并召开工作推进督查会。吴天君强调,要围绕贯彻省委全面建成小康社会加快现代化建设的战略纲要,落实好省四大班子领导2月10日、11日调研航空港实验区讲话指示精神,坚定跨越发展的信心和决心,争分夺秒开创大建设大发展新局面。

郑州海关副关长乔振峰、河南出入境检验检疫局副局长李峰出席会议。

市领导孙金献、薛云伟、张延明、马健、张俊峰等参加调研或出席会议。

会前,市领导一行实地察看了贝斯达医疗器械项目建设情况和锦绣枣园小区群众回迁情况。

会议听取了航空港实验区党工委、管委会关于“一枢纽”“一专案”“三片区”

和“四个十”等重点工作谋划和推进情况的汇报,航空港实验区领导小组办公室关于以航空港实验区为突破口带动“三个层次”发展问题的研究情况的汇报,各牵头单位有关工作事项落实情况的汇报,经开区关于E贸易查验分拨中心及国际陆港建设推进情况的汇报,研究了存在的问题,安排部署了下一阶段的工作。

吴天君指出,今年以来,航空港实验区建设持续保持了好的态势、趋势和气势,主要有三个特点:一是持续了好的发展理念和思路,二是紧扣规划提升了航空港实验区谋划发展站位,三是夯实完善了工作推进举措和机制。

吴天君要求,一要深入领会学习张高丽副总理在参加全国两会河南代表团审议时提出“郑州是全国的郑州”的意义以及

省领导调研航空港实验区讲话指示精神,切实增强使命感和责任感。要深刻领会郭庚茂书记提出的以航空港实验区为突破口,带动郑州都市区中心城区以及三个支撑点(郑东新区、经开区、高新区)、外围六县市组团,带动中原城市群核心区,带动全省及周边区域发展的“一个突破口”“三个层次”战略构想,认清责任担当,认清省委、省政府赋予郑州的历史使命,抢抓机遇,全力攻坚,努力在建设大枢纽、发展大物流、培育大产业、塑造大都市和体制机制创新等方面取得更大成效。二要持续大建设、大招商、大发展的推进机制,开创各个开发区发展新局面。瞄准申建国家自贸区,着力打造国际化营商环境所需要的要素平台,以开放带动和创新驱动为突破口,着力推动航空港实验区、郑东新区、经开区、高

新区四个开发区加快发展,发挥好引领和带动作用。航空港实验区要围绕机场二期按期投入使用,推进各类项目建设,掀起大建设大发展的热潮;郑东新区要着力抓好金融中心建设和总部经济发展,形成新的增长点;经开区要围绕E贸易和国际陆港建设进行突破,巩固和扩大优势;高新区要抓好国家级自主创新示范区创建工作,进一步加快发展步伐。三要深化改革,主动作为,推进影响发展的各类问题解决。要坚持问题导向、需求导向、先进经验导向,认真梳理影响航空港实验区和郑东新区、经开区、高新区发展的各类问题,相关市级领导要主动对接研究,市直各部门要主动作为,形成具体的应对方案,切实解难题、破瓶颈,共同推进实现大建设、大发展、大跨越。

要闻简报

昨日,市委书记吴天君带领市直相关部门负责人到中原区调研督查大棚户区改造,城市建设和产业发展等工作推进情况。市领导张建慧、刘东、张俊峰一同调研。

今年我市有望发行旅游年卡 争取6月份拿出实施方案,年底前推出

本报讯 我市年底前有望发行旅游年卡。昨日是市人大常委会“主任接待代表日”,市人大常委会副主任周长松现场接待了部分市人大代表。

市人大常委会委员张子亮提出要“加大郑州三环内绿化保护及建设”,建议加大已有绿地和树木的保护力度,严格规划标准。

市园林局局长张胜利现场答复说,在保护绿地方面,市园林局会严把树木迁移关,对城市树木迁移申请,坚持能修剪的不移植,能移植的不砍

伐。另外,均衡绿地分布,结合旧城改造、棚户区改造项目,通过拆迁建绿、破硬增绿等形式,加强中心城区、老城区等绿化薄弱地区的园林绿化建设和改造提升。

市人大代表宋保安等提出“发行郑州旅游年卡”。他说,目前国内有南京、湖南等20多个省市,以及洛阳、开封、平顶山等省内城市已经发行了旅游年卡,郑州也应该依托丰富的旅游资源 and 便利的交通环境推行旅游年卡。代表们还针对旅游年卡的价格、

使用范围、人性化的优惠措施等多方面提出建议。

市旅游局局长张杰锋表示,郑州发行旅游年卡的时机已经成熟,他们会尽快推动这项工作的落实,争取今年6月份拿出实施方案,年底前推出旅游年卡。

周长松表示,针对代表提出的意见和建议,有关部门要加强协调,精心谋划,细致调研普查,科学制订方案,按照时间节点抓好落实,真正把好事做好,让老百姓受益。 郑州晚报记者 袁帅



工资集体协商“要约行动月”启动 面对面谈工资 力促职工企业“双满意”

本报讯(记者 王红)昨日,郑州市2015年工资集体协商要约行动月正式启动。今年,市总工会将联合市人社局、市企业家协会等部门,集中在全市推进企业工资集体协商,通过面对面“谈工资”,实现企业和职工“双满意”。

今年专项要约行动月活动将重点加大行业性集体协商,以非公有制中小企业为重点领域,以行业协商为重点形式,以一线职工、农民工、劳务派遣

遣工为重点对象,帮助职工和企业负责人面对面谈工资、谈权益、谈福利。

按照计划,全市加大行业性集体协商,尤其要从解决职工最关心的问题入手,着重围绕如何确定劳动定额、工时工价标准进行协商。各级工会要针对不同类型的企业“量身定做”集体协商参考文本,尤其要根据不同企业、行业的实际情况,合理确定劳动定额、工时工价和劳动力价格指数,使工资集体协商工作因企

而异,做到一行一策;要着重把维护劳务派遣工、农民工特别是新生代农民工等群体的劳动报酬权益作为要约的重点,加强对集体协商合同协议履约情况和农民工工资支付情况进行检查督导,确保集体协商取得实效。

按照计划,郑州市将用3~5年时间,在全市工资集体协商建制率动态保持90%的基础上,集体合同所覆盖职工对集体合同的知晓率达90%。

我省第一家众创空间开建

本报讯(记者 裴其娟)12日,河南首家众创空间——UFO众创空间郑州项目在高新区河南国家大学科技园开工。

UFO取义于YOUR FIRSTOFFICE(你的第一间办公室)。作为河南首家众创空间,UFO旨在建设一个全周期产业孵化平台,充分利用自身资源、资金和人才优势,通过打造会员协作式创业社区、保姆式社交联合办公室等,营造一个良好的创业氛围,产生技术、资金、人才的集聚效应,并利用自身投资管理和风险投资运作的实践经验对高成长性企业进行投资,创造孵化中心项目与风险投资的“双赢”效应,努力打造成为河南省本土最大最专业的众创空间品牌,成为河南省本土创业孵化的一张名片。

据介绍,UFO郑州国家大学科技园项目已进入招募甄选阶段,3135平方米的硅谷科技风格的物理孵化空间5月将正式启用。为更好地支持河南本地创业项目发展,还将成立UFO创投基金。

河南省青年APP大赛启动

获奖项目可获得创业辅导与支持

本报讯(记者 李娜 实习生 李阳)昨日,记者从团省委获悉,首届中国青年APP大赛河南分赛暨河南省青年APP大赛正式启动。

本次大赛以“秀我APP 腾飞青春梦”为主题,旨在充分利用移动互联网优势,拓宽青年创业渠道,创新思维方式,搭建青年创新创业项目展示交流平台、资源对接平台和孵化服务平台。参赛项目分为APP应用大赛和APP创意大赛两类。

河南将于5月举行省级初赛、决赛。评审专家根据参赛项目评测、项目展示和现场答辩情况,对参赛项目进行综合评定,分别评出APP应用类、APP创意类一、二、三等奖和优秀奖,并择优推荐参加中国青年APP大赛。

想要参赛的青年可通过各省辖市团委、各省管高校团委等团组织参与赛事,也可直接通过全国大赛官网(www.youthapp.net)或河南青年APP大赛专题网页进行注册报名。报名截止时间为4月30日。

获奖项目将获得创业政策、创业融资、商业模式等方面的创业辅导与支持,并择优入驻河南留学人员创业园,享受园区优惠政策,还有机会得到河南省留学创业投资有限公司直接投资与商业合作。